



# 滨州2019年防汛抢险应急救援演练精彩瞬间

此次演练达到了熟悉流程、锻炼队伍、磨合机制的目的,为全市提供了可复制的防汛抢险应急救援方案



冲锋舟水上「救生」。

滨州日报/滨州网讯(记者 孙文杰 通讯员 朱树美 孙宝柱 郭玉旺 范鹏飞 报道)“根据水利部门水情预测预报,受3号台风‘海燕’影响,小清河上游普降暴雨,水库蓄满溢洪,河道水位暴涨,今天下午到夜间,溢洪区月亮湾沿岸将出现50至100厘米的风暴增水,预计我县小清河流量将达到900立方米每秒。”6月20日,2019年全市防汛抢险应急救援演练在博兴县小清河溢洪区月亮湾举行。演练现场,博兴县县级指挥体系桌面推演发布以上预警信息。

接到预警信息后,博兴县防汛抗旱指挥部立即组织各成员单位会商,根据《博兴县防汛应急预案》,部署防汛应急工作,启动防汛Ⅲ级应急响应,县水利局、气象局、人武部、应急局、自然资源和规划局、发改局、公安局、交通局、财政局、卫健局、农业农村局、供电公司等部门迅速做好防汛抢险应急救援各项准备工作。

紧接着,民兵筑堤抢险队、民兵管涌抢险队、民兵打桩抢险队、封堵决口抢险队、医疗救护队、卫生防疫队、电力抢修队、通信保障队、9958应急救援队及相关技术人员争分夺秒集结完毕,展开了一场部署有序、贴近实战、扣人心弦的防汛抢险应急救援演练。

活动中,通过现场指挥体系桌面推演和实战演练两个阶段,顺利完成预警信息发布、防汛应急会商、防汛抢险队伍集结、巡堤查险、群众避险转移、管涌抢护、抢筑子堰、打桩固堤、封堵决口、电力抢修、深水打捞与冲锋舟水上救生、救援物资发放、医疗救护、卫生防疫14个科目,整个演练程序规范、指挥得力、反应快速、配合默契、处置有效。

市防汛抢险应急救援有关专家现场点评说:“演练达到了强化意识、熟悉流程、锻炼队伍、磨合机制、掌握预案、提升能力的目的,切实检验了新形势、新机制下我市防汛抢险组织指挥体系的科学性、协调性和衔接性,完善了属地为主、部门协同、军地联合的防汛抢险救援力量格局,提升了多种力量合成作战能力和各部门综合应急保障水平,为全市提供了可复制的防汛抢险应急救援方案。”

此次活动由市防汛抗旱指挥部主办,市应急管理局、博兴县防汛抗旱指挥部承办,旨在切实做好2019年防汛抢险应急救援工作,进一步提高实战能力,增强全社会的防灾减灾意识。活动前期,博兴县防汛抗旱指挥部对承办工作认真负责、科学组织、全力推进,自5月5日起制订防汛演练工作方案,并由县政府牵头成立了4个工作组,在广泛吸取防指成员单位意见的基础上合理设置演练科目、制定演练脚本;共调集12个镇(街道)干部和民兵、30个部门的工作人员、1个社会救援组织(9958)及相关人员共500余人参与,调集橡皮艇、冲锋舟、消防车、救护车、应急发电车、通讯应急保障车、挖掘机、物资救援车等装备参加演练。

防汛工作事关人民群众生命财产安全,事关经济发展大局,目前我市已进入防汛的关键时期,全市上下已按照要求迅速进入防汛战备状态。下一步,各级各部门将着力做到认识到位、责任到位、措施到位,坚决克服麻痹思想和侥幸心理,各负其责、形成合力,做好物料储备、加强专业抢险救援队伍和社会救援力量建设,确保今年防汛工作万无一失。



民兵筑堤抢险队。



对“灾区”进行水质采样化验。



抢险队伍集结待命。



打桩固堤。



大屏显示现场救援情况。



卫生防疫队赶赴现场。



紧急救治溺水群众。



抢筑子堰。